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Tyoelakelaitoksille

LISAYS YLEISKIRJEESEEN A 41/95

Tassa yleiskirjeessa on lisdesimerkkeja vanhuuselakkeiden yhteenso-
vittamisesta alennettujen eldkeikien yhteydessa, kun julkinen elakelai-
tos myontaa VILMA-eldkkeen.

Yleiskirjeeseen A 41/95 on annettu aiemmin lisays yleiskirjeena A
23/96.

ELAKETURVAKESKUS

(. t’\'x\:."\i_l,.- L—lOL ee
Christina Lindell Eliisa RWH\(&QX"M
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Esimerkki 16

Vanhuuselakkeet alkavat 63-vuotiaana.

A 31/2000

TEL1 w=60 TEL2 w=63 VEL w=63 vanhuuselake

—— ~

20v 10v 10v

Tyosuhdetiedot:

TEL1

W=60

Elakekuukaudet 240

Elakepalkka 10 000

Ansaittu elake (w65) = 240/800 x 10 000 x 1,316 " =30948
Vahimmaiseldke = 240/800 x 10 000 = 3 000
Normeerauskorotuksen maéara = 3 948 — 3 000 = 948

TEL2

W=63

Elakekuukaudet 120

Eldkepalkka 10 000

Ansaittu eldke (w65) = 120/800 x 10 000 x 1,106 " =1 659
Vahimmaiselake = 120/800 x 10 000 = 1 500
Normeerauskorotuksen maara = 1 659 — 1 500 = 159

VEL

Perusturvan mukainen yhteensovittamaton VEL-eldke = 1 800

Valtiokonttori k&yttda perusturvan yhteensovituksessa ansaitun TEL-elékkeen maaraa 65 vuo-

den eldkeikaa vastaavana =3 948 + 1 659 =5 607

B63v

NORMEERAUSKOROTUS JA SEN YHTEENSOVITTAMINEN

Yhteensovittamaton TEL-vdhimmaiseldke
=3 000+ 1500=4500

TEL-eldkkeen yhteensovitus VEL-eldkkeen kanssa TEL 8 §:n mukaisesti:

Yhteensovitusperuste on 10 000, josta yhteensovitusraja on 6 000.

Ylite = (4 500 + 1 800) — 6 000 = 300
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Yhteensovitettu TEL-vahimmaiselake
=4 500 —( 4 500 / 6 300 x 300) =4 285,71

Normeerauskorotus yhteensa (TEL1+TEL2) = 948 + 159 =1 107

Normeerauskorotuksen yhteensovitettu osuus
=4 285,71/4 500 x1 107 =1 054,28

Maksettavan TEL-elakkeen varhentamaton mé&ara on 4 285,71 + 1 054,28 =5 339,99

Maksettavan TEL-eldkkeen méara varhennettuna 63-vuotiaana
=5 339,99 — ({24 x 0,4%) x 5 339,99) = 4 827,35

Esimerkki 17

VEL-eldke alkaa 63-vuotiaana ja TEL-eldke 65-vuotiaana.

3 (5)

TEL1 w=60 TELZ w=63 VEL w=63 vanhuuselake
VEL TEL
|
< >
> e m |
20v 10v 10v 63v 65v
Tyosuhdetiedot:
TEL1
W=60
Elakekuukaudet 240

Elékepalkka 10 000

Ansaittu eldke (w65) = 3 948

Vahimmaiselake = 3 000

Normeerauskorotuksen maara = 3 948 — 3 000 = 948

TEL2

W=63

Elakekuukaudet 120

Elakepalkka 10 000

Ansaittu eldke (w65) = 1 659

Vahimmaiseldke = 1 500

Normeerauskorotuksen maara = 1 6538 — 1 500 = 159

Laskemalla esimerkin 16 mukaisesti saadaan maksettavan TEL-elakkeen maara 65-vuotiaana

=4 285,71 +1 054,28 =5 339,99
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Valtiokonttori kéyttdd perusturvan yhteensovituksessa ansaitun TEL-eldkkeen m&arad 65 vuo-
den elékeikd3 vastaavana = 3 948 + 1 659 =5 607

Esimerkki 18

Vanhuuseldakkeet alkavat 63-vuotiaana.

TEL1 w=60 >|<TEL2 w=63
20v 10v » Vanhuuselike
VEL w=63
<
10v >

Tydsuhdetiedot:
TEL1
W=60
Elakekuukaudet 240

Elédkepalkka 10 000

Ansaittu eldke (w65) = 240/800 x 10 000 x 1,316 " =3948

Ansaittu eldke {(w63) = 240/800 x 10 000 x 1,316/1,106 W =3569,62
VVahimmaiselake = 240/800 x 10 000 = 3 000
Normeerauskorotuksen maara = 3 569,62 — 3 000 = 569,62

TEL2

W=63

Elakekuukaudet 120

Elakepalkka 10 000

Ansaittu eldke {(w65) = (84/800 + 36/480) x 10 000 x 1,106 W =1 990,80
Ansaittu eldke {63) = (84/800 + 36/480) x 10 000 =1 800
Vahimmaiseldke = (84/800 + 36/480) x 10 000 = 1 800

VEL
Perusturvan mukainen yhteensovittamaton VEL-eléke = 1 900 ja VEL-elékepalkka 10 000.

Valtiokonttori kayttda perusturvan yhteensovituksessa ansaitun TEL-eldkkeen maaraa 63 vuo-
den elékeikaa vastaavana = 5 369,62 .

NORMEERAUSKOROTUS JA SEN YHTEENSOVITTAMINEN
Koska TEL2:n vahimmaiseldke vastaa tydsuhteen ehtojen mukaista 63 vuoden eldkeikaa, nor-

meerauskorotuksen laskemista varten myos TEL1:n ansaittu eldke on muunnettava vastaa-
maan elakeikaa 63.
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TEL1:n ansaittu eldke (3 948) ik&a 63 vastaavana = 3 569,62

Yhteensovittamaton TEL-vahimmaiselake
=3000+1800=4800

Yhteensovitus VEL-elakkeen kanssa TEL 8 §:n mukaisesti:

Yhteensovitusperuste on 10 000 + 10 000 = 20 000, josta yhteensovitusraja on 12 000.
Yhteensovitus ei vaikuta elakkeen maaraan.

Normeerauskorotus = 569,62

Vahimmaiseldke + normeerauskorotus = 3 000 + 1 800 + 569,62 = 5 369,62 = maksettava TEL-
elake.

1) Kustakin TEL-tydsuhteesta elake karttuu vastaten tiettya eldkeikaa. Elakeika voi
muuttua myds kesken tyosuhteen ja néin tyosuhteeseen voi sisaitya eldkeikajaksoja
sen mukaan, mitd eldkeikéa vastaten eldke kunakin tydsuhteen eldkeikdjaksona
karttuu. Kun tyésuhteesta muodostetaan vapaakirja, muunnetaan jokaisen elakeika-
jakson ajalta karttunut ansaittu eldke vastaamaan 65-vuoden eldkeikdd muuntoker-
toimilla, jotka on annettu STM:n vahvistamissa vapaakirjan ehdoissa ja perusteissa
(Tydeldkelainsdadantt C104 § 2 mom).

Eldkettd mybnnettdessd muunnetaan vapaakirjan ansaittu eldke vastaamaan elak-
keelle menoikaa.



